



CCBE Info

Broj 60.
Ožujak 2017.

Europski odvjetnici na Lesbosu - Radionica Obrana branitelja -
Radionica Europskog parlamenta o obrazovanju odvjetnika -
Pranje novca - Kazneno pravo -
TRAVAW (Obuka odvjetnika o zakonu koji se odnosi na nasilje protiv žena)

EUROPSKI ODVJETNICI NA LESBOSU

Od 8. do 11. ožujka izaslanstvo u kojem su bili predsjednik CCBE-a Ruthven Gemmell, bivši predsjednik CCBE-a Michel Benichou, predsjednik odbora za migracije CCBE-a David Conlan Smyth, dopredsjednik DAV-a (Njemačke odvjetničke komore) prof. dr. Wolfgang Ewer i direktor DAV-a Cord Bruegmann, otputovali su u Grčku da se uvjere u to kako napreduje [projekt Europski odvjetnici na Lesbosu \(ELIL\)](#).

Izaslanstvo je u Ateni s večerom dočekala Atenska odvjetnička komora i vođa grčkog izaslanstva pri CCBE-u Panagiotis Perakis, a na večeri su bili i drugi ugledni gosti uključujući i dva bivša grčka predsjednika CCBE-a, ministar pravosuđa, ugledni akademici i odvjetnici. Bila je to odlična prigoda da se bivšem predsjedniku CCBE-a Michelu Benichouu oda posebna počast zbog njegovog velikog doprinosa ELIL-u i pristupu pravosuđu u Grčkoj.

Izaslanstvo se 9. ožujka sastalo s grčkim ministrom pravosuđa Stavrosom Kontonisom. Sastanak je bio vrlo zanimljiv i ministar je izložio gospodarski i politički kontekst izbjegličke krize u Grčkoj, te izrazio opredjeljenost grčke vlada prema europskoj solidarnosti i miru. Zatim se izaslanstvo sastalo s pravnim savjetnicima grčkog ministra za migracije Vassileiosom Zisisom i Markosom Papakonstantisom, a na sastanku se raspravljalo o uspjehu projekta na terenu i dobroj suradnji između voditelja projekta i ministarstva, te o mogućoj budućnosti ELIL-a.

Izaslanstvo je zatim otputovalo na Lesbos gdje su se sastali s projekt-menadžerima Philipom Worthingtonom i Chrysoulom Archontaki. 10. ožujka zajedno s pravnim savjetnikom ministra za migracije Vassilleiosom Zisisom, izaslanstvo je posjetilo Centar za prijem i identifikaciju u Moriji. Izaslanstvo je pozdravio Direktor centra i pratio ih tijekom njihova obilaska logora.

Na kraju, izaslanstvo se sastalo s čelnicima odvjetničke komore Lesbosa te su im zahvalili na suradnji s ELIL-om i na trudu, a razgovarali su i o potencijalnom budućem «obliku» njihovog posla na Lesbosu.

Posjet je bio vrlo uspješan i to je bila odlična prilika da se vidi kako se projekt odvija na terenu.



Dr Cord Brüggmann, Panagiotis Perakis, Ruthven Gemmill WS, grčki ministar pravosuđa Stavros Kontonis, Prof. Dr Wolfgang Ewer, Michel Benichou, David Conlan Smyth



Predsjednik CCBE-a Ruthven Gemmill i vođa grčkog izaslanstva pri CCBE-u Panagiotis Perakis, ispred ELIL-ovog ureda u Morii



Fotografija: David Conlan Smyth, Markos Papakonstantis, Michel Benichou, Ruthven Gemmill WS, Vassileios Zisis, Prof. Dr Wolfgang Ewer i Dr Cord Brüggmann

Europski odvjetnici na Lesbosu odradili su 31. ožujka 2017. svoj 10000 slučaj, što znači da je više od tisuću pojedinca dobilo prvu pravnu pomoć od jednog od odvjetnika ELIL-a od srpnja 2016. To je odičan uspjeh i želimo još jednom zahvaliti na velikoj financijskoj pomoći svim odvjetničkim komorama koje u ovom projektu sudjeluju.



Voditelj projekta ELIL Philip Worthington ispred ELIL-ovog ureda u Morii

RADIONICA OBRANA BRANITELJA



odvjetnik iz Burundija Vital Ruyaga

CCBE i ProtectDefenders.eu organizirali su 30. ožujka zajedničku radionicu nazvanu «Kako poboljšati zaštitu odvjetnika u opasnosti diljem svijeta? Praktični alati za mehanizam EU-a o odvjetnicima koji se bave zaštitom ljudskih prava».

Na radionici je pokrenuta nova online platforma «Indeks napada i prijetnji usmjerenih protiv branitelja ljudskih prava», osmišljena u sklopu Mehanizma Europske unije za branitelje ljudskih prava. Ova platforma je važan instrument koji bi trebao ojačati zaštitu odvjetnika u opasnosti, s obzirom da se na jednom mjestu bilježe upozorenja o napadima na odvjetnike diljem svijeta. Prošle godine, CCBE je predložio uspostavljanje ove platforme, temeljene na modelu platforme za promoviranje zaštite novinarstva i sigurnosti novinara, koju je Vijeće Europe pokrenulo 2015. godine. Na događaju je sudjelovalo sedamdesetak sudionika među kojima su bile međunarodne, europske i nacionalne odvjetničke komore, odvjetničke organizacije, odvjetnici pojedinci i nevladine organizacije koje se bave ljudskim pravima. Čelnica odjela za ljudska prava u European External Action Servicesu (EEAS) Mercedes Garcia Peres i Sarah Rinaldi iz Opće uprave za međunarodnu suradnju i razvoj (DEVCO) predstavile su EU inicijative za podršku odvjetnicima koji se bave zaštitom ljudskih prava. Predsjednik CCBE-a Ruthven Gemmell WS i predsjednik Odbora za ljudska

prava CCBE-a Patrick Henry istaknuli su pogoršavanje situacije odvjetnika u brojnim zemljama i izvijestili o međunarodnoj mobilizaciji i inicijativama CCBE-a za odvjetnike u opasnosti. Mehanizam za odvjetnike koji se bave zaštitom ljudskih prava Europske unije predstavio je novu platformu kao i druge praktične alate koji bi trebali pomoći odvjetnicima za ljudska prava koji se nalaze u opasnosti.



čelnica odjela za ljudska prava EEAS-a Mercedes García Pérez



Zajednička radionica CCBE-a i ProtectDefendersa u Press Clubu

Čula su se i svjedočanstva predsjednika Izvršnog odbora odvjetničke komore Kolumbije i odvjetnika u opasnosti iz Burundija (Vital Ruyaga) i Kenije koji su iskoristili privremeni program preseljenja u okviru Mehanizma EU-a za odvjetnike koji se bave zaštitom ljudskih prava.

Više informacija o radionici može se pronaći [ovdje](#).

RADIONICA EUROPSKOG PARLAMENTA O OBRAZOVANJU ODVJETNIKA

Radionica «Obrazovanje odvjetnika» na kojoj će se raspravljati o obuci sudaca i odvjetnika održat će se 12. travnja 2017. godine u Bruxellesu, tijekom zajedničkog sastanka odbora za građanske slobode, pravosuđe i unutarnje poslove i Odbora za pravna pitanja. Predsjednik Odbora za obuku Pier Giovanni Traversa sudjelovat će u ime CCBE-a.

PRANJE NOVCA

Amandmani na 4. Direktivu o pranju novca

Odbori Europskog parlamenta usvojili su 28. veljače izvješće o prijedlogu direktive kojom se mijenja četvrta Direktiva o pranju novca. Rasprave su sada počele s Komisijom i Vijećem (zemlje članice) kako bi se pronašao kompromis. Određeni broj nacrtu prijedloga u svom sadašnjem obliku imat će utjecaja na odvjetnike, uključujući odredbe koje se odnose na efektivno vlasništvo, zatim na ulogu organa za samoregulaciju, ulogu i aktivnosti Jedinice finacijsko-objaveštajne službe kao i na porezne savjete koje daju odvjetnici.

U veljači je Europski nadzornik za zaštitu podataka (EDPS) objavio mišljenje u kojem analizira određene odredbe predloženih amandmana četvrte Direktive o pranju novca. Kao nezavisna institucija EU-a, Europski nadzornik je, s obzirom na specifični karakter osobnih podataka, «odgovoran i mora osigurati da se temeljna prava i slobode fizičkih osoba, a posebice njihovo pravo na privatnost, poštuju od strane institucija i tijela Zajednice». Po njegovom mišljenju EDPS je identificirao određeni broj važnih odredbi koje izražavaju zabrinutosti te institucije a koje se odnose na efektivno vlasništvo. On

govori također i o zabrinutosti u vezi problema proporcionalnosti i finacijskog obavještavanja. Ovo mišljenje također izražava zabrinutosti u vezi činjenice da predloženi amandmani prelaze početni cilj koji se odnosi na borbu protiv pranja novca i financiranja terorizma i krše načelo utemeljenog ograničenja u prikupljanju osobnih podataka. CCBE dijeli zabrinutosti EDPS-a i izražava slične zabrinutosti.

Nadnacionalna procjena rizika

Komisija nastavlja sa svojim radom na Nadnacionalnoj procjeni rizika (SNRA). To uključuje procjenu razine «opasnosti i rizika» pranja novca i tada procjene «mjera ublažavanja» za određeni broj sektora, među kojima i odvjetništvo. CCBE je sudjelovao drugom krugu savjetovanja Komisije 14. ožujka. Očekuje se da će Komisija pripremiti svoje prijedloga do lipnja 2017.

Prijedlozi Komisije o borbi protiv pranja novca uz pomoć kaznenog zakona

Komisija je 23. prosinca objavila «Prijedlog Direktive Europskog parlamenta i Vijeća o borbi protiv pranja novca uz pomoć kaznenog zakona». CCBE smatra da, vezano uz ovaj prijedlog, postoje brojni problemi, od definicije «kaznene aktivnosti», mjera koje se nalaze na raspolaganju vezano uz «nabavu, imanje ili korištenje», pa sve do implikacija vezanih uz presumpciju nevinosti, te dsipozicije koje se odnose na «samopranje novca», kao i na dijelove koji se odnose na «imovinu proizašlu iz kaznenog djelovanja». CCBE priprema odgovor na ovaj prijedlog koji je bio prihvaćen na sastanku Stalnog odbora CCBE-a 31. ožujka i koji će biti dostavljan institucijama EU-a.

FATF Savjetodavni sastanak s privatnim sektorom

CCBE je sudjelovao na savjetodavnom sastanku privatnog sektora koji je organizirao FATF u Beču 20. i 21. ožujka. Na sastanku se raspravljalo o nizu pitanja, među kojima o efektivnom vlasništvu, zakladama i radovima koji predstoje s privatnim sektorom.

KAZNENO PRAVO

Prijedlog za regulaciju o uzajamnom priznavanju odluka o zamrzavanju ili pljenidbi

Komisija je 23. prosinca objavila «Prijedlog regulacije o međusobnom priznavanju odluka o zamrzavanju i pljenidbi». CCBE upravo završava s pisanjem svojih odgovora na ovaj prijedlog budući da on u svom sadašnjem obliku sadrži brojna problematična pitanja.

EPPO

Rasprave u vezi osnivanja ureda Europskog javnog tužitelja (EPPO) napreduju i moguće je da će EPPO biti operativan do 2019. godine. U tome neće sudjelovati sve zemlje (do sada je 13 zemalja članica naznačilo da će dati svoju podršku). CCBE je izrazio svoje stajalište u više navrata u vezi prava na obranu, izbora zakona koji se primjenjuju, pravne kontrole i pravnih lijekova. CCBE bi trebao proučiti način na koji bi se branitelji mogli bolje pripremiti za slučajeve koji uključuju EPPO.

Proceduralna jamstva

CCBE je kroz svoj Odbor za kazneno pravo pratio razvoj događaja vezano uz prijedlog Direktive a taj je pravni proces sada došao do kraja. Direktive se odnose na (a) pravo na interpretaciju i prijevod, (b) pravo na informaciju (c) pravo na pristup odvjetniku (d) pravo na privremenu pravnu pomoć za osumnjičene ili optužene osobe lišene slobode i na pravo na pravna pomoć u procedurama vezanim uz Europski uhiđbeni nalog, i (f) na posebna jamstva za djecu osumnjičenu ili optuženu za zločin.

Odbor je bio tijesno uključen u rasprave o ovim prijedlozima kada je svaki od tih prijedloga prolazio kroz pravni proces. To je uključivalo i brojne sastanke s dužnosnicima Europske komisije, Parlamenta i Vijeća. Sada je vrijeme da se pogledaju i identificiraju daljnja prava koja bi trebala biti osigurana. Odbor je uspostavio veze s ECBA-om (European Criminal Bar Association) u vezi tog pitanja, budući da je ECBA već razmatrala moguće mjere. Razgovori između CCBE-a i ECBA u tom pogledu se nastavljaju.

TRAVAW (OBUKA ODVJETNIKA O ZAKONIMA KOJI SE ODOSE NA NASILJE NAD ŽENAMA)



Prvi seminar o slučajima koji se odnose na nasilje nad ženama održan je u Madridu 27. ožujka 2017. Na seminaru je sudjelovalo 40 španjolskih odvjetnika, koji su došli iz različitih gradova kako bi se osigurala uravnotežena zemljopisna predstavljenost. Govore je održalo sedam stručnjaka iz područja nasilja na temelju spolova (5 španjolskih, 1 irski i 1 poljski stručnjak). Seminar je bio podijeljen na dvije sesije, jutro je bilo posvećeno nacionalnom kontekstu zakona koji se odnose na nasilje nad ženama, a u središtu poslijepodnevno dijela bio je europski kontekst. Dva govornika iz Poljske i Irske bili su pozvani da daju komparativnu analizu svojih nacionalnih pravnih okvira o nasilju temeljenom na spolu, a svoja iskustva su izmijenili i sa španjolskim stručnjacima.

Detaljan program seminara u Madridu možete će pronaći na sljedećem [linku](#).

NEDAVNO USVOJENI DOKUMENTI

[Komentari CCBE-a o ELLI ENCH savjetodavnom dokumentu o odnosima između formalnog i neformalnog pravosuđa i rezoluciji o alternativnoj raspravi](#)

[Komentari CCBE-a o prijedlogu Direktive o pojačavanju Direktive 2006/123/EC o uslugama na unutrašnjem tržištu, te amandman Direktive 2006/123/EC i Regulative \(EU\) broj 1024/2012 o administrativnoj suradnji kroz Informacijski sustav unutrašnjeg tržišta](#)

[Komentari CCBE-a o prijedlogu Direktive o testu proporcionalnosti prije usvajanja nove regulacije profesija](#)

Komentari CCBE-a o prijedlogu Direktive Europskog parlamenta i Vijeća Euroše o rješavanju problema pranja novca kroz kazneni zakon COM(2016)826final 2016/0414 (COD)

PREDSTOJEĆI DOGAĐAJI

19. svibnja

Plenarna sjednica CCBE-a, Edinburgh

24. i 25. svibnja

12. Godišnja konferencija čelnika odvjetničkih komora IBA-e, Belfast

od 24. do 26. svibnja

68. Godišnja konferencija DAV-a, Essen